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Ata da 14a. Reunião Ordinária do 18° Período Legislativo da 51a Legislatura 
da Câmara Municipal do Paudalho, em 05 de novembro de 2025.

Ao 05(quinto) dia do mês de novembro do ano de 2025, ás 9h no Salão 
Nobre da Câmara Municipal do Paudalho-PE, se reuniram em Sessão 
Ordinária sob a Presidência do Vereador, Mikael Barros de Oliveira Sá, 
presentes os Vereadores:Alceu Edinardo Gusmão Monteiro, Alesandro 
Santos Cavalcanti, Antônio Cândido Ferreira Júnior, Etelminio Justino 
da Silva, Gustavo Monteiro da Silva, Josias Bernardo Alves, Maclaudia 
Virginia da Silva Cavalcante, Mikael Barros de Oliveira Sá, Ruth 
Karlene Cavalcanti Vieira, Sebastião Faustino da Silva, Tatiana Cristina 
da Silva Santos, Tiago Avelino da Silva e Valquiria Marinho de Barros e 
Wellington da Costa Macedo. O Presidente deu por aberta á primeira parte 
da Sessão, invocou a proteção de Deus, agradeceu a presença dos 
senhores Vereadores e demais munícipes presentes. Dando continuidade 
aos trabalhos, o Presidente convidou o Vereador Antônio Cândido 
Ferreira JúniorfJúnior Dona), para assumir a primeira secretaria e a 
Vereadora Valquiria Marinho de Barros(Valquiria de Gustavo), para 
assumir a segunda secretaria.Dando continuidade aos trabalhos, o 
Presidente autorizou o primeiro secretário a fazer a chamada de presença 
constatando a falta do Vereador Miqueas Máximo Correia(lrmão 
Miqueas).Em seguida o Presidente autorizou a secretária legislativa da 
Câmara Municipal do Paudalho a fazer a leitura da Ata da 13a(décima 
terceira) Sessão Ordinária do 18°(décimo oitavo) Período Legislativo 
da 51a Legislatura da Câmara Municipal do Paudalho realizada no dia 
29 de outubro de 2025.0 Presidente autorizou o primeiro secretário para 
fazer a leitura do expediente do dia do qual constou o seguinte:Leitura da 
Lei n°. 1.192/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal-Ementa: 
Institui o programa Municipal de Vacinação Domiciliar para pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA) no município de Paudalho e dá 
outras providências. Lei n°. 1.193/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal-Ementa.Dispõe sobre denominação de praça pública localizada 
na Rua Nova, no bairro do Alto Dois Irmãos e dá outras providências. Lei 
n°. 1.194/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal- 
Ementa:Denomina-se no âmbito deste município o nome de “Rua Josí 
Bonavida”, localizada no bairro do Alto Dois Irmãos e dá outras 
providências. Lei n°.1.195/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal- 
Ementa:Denomina-se no âmbito deste município o nome de “Rua Alto do
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Amendoim”, localizada no bairro do Alto Dois Irmãos e dá outras 
providências. Lei n°. 1.196/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal- 
Ementa.Fixa reajuste dos vencimentos dos servidores do quadro de efetivo 
da Câmara Municipal do Paudalho e dá outras providências. Lei 
n°.1.197/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal-Ementa: 
Denomina-se no âmbito deste município o nome de “Rua Severino 
Guilherme Cabral”, localizada no bairro do Alto Dois Irmãos e dá outras 
providências. Lei n°. 1.198/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal- 
Ementa:lnstitui o prêmio-honraria “Professor Nota Dez”, para agraciar os 
professores por seus méritos e relevantes projetos pedagógicos, 
identificando experiências bem sucedidas que contribuem para o 
aprimoramento da educação no Município de Paudalho/PE.Projeto de Lei 
n°.25/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal-Ementa:Dispõe 
sobre a preservação do Patrimônio Cultural do Município de Paudalho, cria 
o Conselho Municipal do Patrimônio Cultural, institui o Fundo Municipal de 
Proteção do Patrimônio Cultural e o Registro do Patrimônio Vivo do 
Munícipio. Projeto de Lei n°.38/2025 de autoria da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal do Paudalho-Ementa:Fica Instituído o Auxilio-Saúde 
aos Vereadores e Servidores do Quadro de Efetivos da Câmara Municipal 
do Paudalho-PE e dá outras providências. Projeto de Lei n°.39/2025 de 
autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal do Paudalho-  

Ementa:Fica Instituído o Auxilio-Alimentação aos Vereadores e Sen/idores 
do Quadro de Efetivos da Câmara Municipal do Paudalho-PE e dá outras 
providências. Balancete Financeiro da Câmara Municipal do Paudalho, 
referente ao mês de setembro de 2025.Requerimento n°.60/2025 de 
autoria do Gabinete do Vereador Antônio Cândido Ferreira 
JúniorfJúnior Dona), solicitando a Exma.Sra.Prefeita do Município do 
Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho, extensivo a 
Secretaria Municipal de Serviços Públicos-Ementa:Que seja 
providenciada em Caráter Emergencial a manutenção da quadra 
poliesportiva do Colégio Municipal de Guadalajara-CMG, localizado no 
bairro de Guadalajara.Requerimento n°.61/2025 de autoria do Gabinete 
do Vereador Wellington da Costa MacedofTeto do Povo), solicitando a 
Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderley Marinho, e ao Sr.Carlos Pinheiro Campos Gouveia, 
Secretario Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente- 
Ementa:Solicita á Prefeita e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento 
Urbano e Meio Ambiente a realização do Georreferenciamento e 
Implantação de LED nos postes sem iluminação pública em diversas vias
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do Bairro de Guadalajara. Moção Honrosa n°.41/2025 de autoria do 
Gabinete da Vereadora Valquíria Marinho de Barros(Valquíria de 
Gustavo)-Ementa:Moção Honrosa ao jovem Arthur Edeson Lourenço 
Ferreira de Andrade, em reconhecimento à sua trajetória no futebol.Moção 
Honrosa n°.42/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Miqueas 
Máximo Correia(lrmão Miqueas)-Ementa:Moção Honrosa ao Dr. Marcelo 
Batista Gonçalves em gratidão pelos levantes serviços prestados ao 
município. Decreto n°.436/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal- 
Ementa:Declara a desapropriação do imóvel que especifica, para fins de 
utilidade pública. Decreto n°.437/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal-Ementa.Declara a desapropriação do imóvel que especifica, 
para fins de utilidade pública, objetivando a criação e qualificação de área 
destinada à implantação de espaços de atração de Empresas voltadas para 
atividade comercial, industrial, de serviços e de logística, no Município de 
Paudalho. Decreto n°. 15/2025 de autoria da Presidência da Câmara 
Municipal do Paudalho-Ementa:Concede o Título de Cidadão Honorífico 
ao Sr.Tomé Lins Boudox(Tomé do Sal) e dá outras providências.Decreto 
n°. 16/2025 de autoria da Presidência da Câmara Municipal do 
Paudalho-Ementa:Concede o Título de Cidadão Honorífico ao 
llm°.Dr. Marcelo Barradas Carneiro Filho e dá outras providências. Decreto 
n°. 17/2025 de autoria da Presidência da Câmara Municipal do 
Paudalho-Ementa:Concede o Título de Cidadão Honorífico a Dom 
Limacêdo Antônio da Silva e dá outras providências. Decreto n°. 18/2025 de 
autoria da Presidência da Câmara Municipal do Paudalho- 
Ementa:Concede o Título de Cidadão Honorífico ao Desembargador 
Ricardo de Oliveira Paes Barreto e dá outras providências. Decreto 
n°. 19/2025 de autoria da Presidência da Câmara Municipal do 
Paudalho-Ementa:Concede o Título de Cidadão Honorífico a Sra.Alyne 
Magda Nunes da Silva e dá outras providências. Decreto n°.20/2025 de 
autoria da Presidência da Câmara Municipal do Paudalho- 
Ementa:Concede o Título de Cidadão Honorífico ao Sr. Rogério Paulo do 
Monte (Professor Rogério) e dá outras providências. Decreto n°.21/2025 de 
autoria da Presidência da Câmara Municipal do Paudalho- 
Ementa:Concede o Título de Cidadão Honorífico ao Sr.Severino Alexandre 
de Oliveira e dá outras providências.Indicação n°.423/2025 de autoria do 
Gabinete do Vereador Antônio Cândido Ferreira Júnior(Júnior Dona), 
solicitando a Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula 
Frassinette Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de 
Serviços Públicos-Ementa:Que seja realizado em Caráter Emergencial a
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construção de uma calçada de passeio público na Rua Santa Tereza, em 
toda a extensão da linha do trem, interligando a Rua Gení José da Silva, 
com a Rua Antônio Pimentel, no Bairro Santa Tereza.Indicação 
n°.424/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora Valquiria Marinho de 
Barros(Valquiria de Gustavo), solicitando a Exma.Sra.Prefeita do 
Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho, 
extensivo a Secretaria Municipal de serviços Urb a nos-Ementa: Solicito à 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos a inclusão de tampa nos bueiros 
da travessa da Rua Cinco, no loteamento Primavera, próxima ao popular 
Galego do Lava Jato.Indicação n°.425/2025 de autoria do Gabinete do 
Vereador Wellington da Costa Macedo(Teto do Povo), solicitando a 
Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de Cultura, 
Turismo e Juventude-Ementa:Solicita à Prefeitura Municipal de Paudalho 
a realização de shows com bandas e cantores convidados após a Cantata 
Natalina no Bairro de Guadalajara. Indicação n°.426/2025 de autoria do 
Gabinete da Vereadora Tatiana Cristina da Silva Santos(Tati da 
Assistência), solicitando a Exma.Sra.Prefeita do Município do 
Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho, extensivo a 
Secretaria Municipal de Saúde-Ementa:Ampliação do projeto de 
Identificação de Acompanhante da Gestante em Situação de Desproteção 
Social e também a realização de ensaio fotográfico gratuito com todas as 
gestantes identificadas, como forma de valorização da maternidade e 
fortalecimento do vínculo afetivo entre mãe e bebê.Indicação n°.427/2025 
de autoria do Gabinete da Vereadora Tatiana Cristina da Silva 
SantosfTati da Assistência), solicitando a Exma.Sra.Prefeita do 
Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho, 
extensivo a Secretaria Municipal de Autarquia de Trânsito de 
Paudalho-Ementa'.Realização de ações educativas e informativas junto à 
população sobre as normas de trânsito e o processo de aplicação de multas 
no município.lndicação n°.428/2025 de autoria do Gabinete do Vereador 
Antônio Cândido Ferreira Júnior(Júnior Dona), solicitando a 
Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de Esportes e 
Lazer-Ementa:Que seja realizada a implantação e execução de um projeto 
de futsal (futebol de salão) gratuito no bairro de Guadalajara e 
posteriormente nas modalidades de vôlei, basquete, handebol, entre outras. 
Indicação n°.429/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora Maclaudia 
Virginia da Silva Cavalcante, solicitando a Exma.Sra.Prefeita do
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Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho, 
extensivo a Secretaria Municipal de Turismo e Cultura-Ementa:Solicita 
a instalação de internet pública gratuita no Santuário de São Severino dos 
Ramos, principal ponto turístico do município de Paudalho. Indicação 
n°.430/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Miqueas Máximo 
Correiaflrmão Miqueas), solicitando a Exma.Sra.Prefeita do Município 
do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho, extensivo a 
Secretaria Municipal de Educação-Ementa:lmplantação do EJA 
(Educação de Jovens e Adultos) no Colégio Municipal Maria de Fátima no 
turno da noite a partir do próximo ano letivo.lndicação n°.431/2025 de 
autoria do Gabinete do Vereador Miqueas Máximo Correiaflrmão 
Miqueas), solicitando a Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, 
Paula Frassinette Wanderley Marinho-Ementa:lnstalação de câmara de 
vídeo monitoramento nos prédios públicos em Chã de Cruz e na Avenida 
Gercina Maria Ribeiro.lndicação n°.432/2025 de autoria do Vereador 
Mikael Barros de Oliveira Sá(Dr.Mikael), solicitando a 
Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de Obras, 
Desenvolvimento Urbano e Agrário-Ementa:Solicito a pavimentação 
asfáltica na Rua Roberval de Melo Rangel, Alto do hospital localizada no 
Bairro da Santa Tereza. Parecer Especial n°.19/2025 ao Projeto de 
Decreto Legislativo n°.19/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora 
Ruth Karlene Cavalcanti VieirafRuth Vieira)-Ementa:Dispõe sobre a 
concessão de Título de Cidadão Honorífico ao Sr.Jean Rockfeller da Silva 
Alencar e dá outras providências-Aprovado na Comissão.Parecer 
Especial n°.25/2025 ao Projeto de Decreto Legislativo n°.25/2025 de 
autoria do Gabinete do Vereador Alesandro Santos CavalcantifBico de 
Pato)-Ementa:Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Honorífico 
ao Sr.Natanael José da Silva e dá outras providências-Aprovado na 
Comissão.Parecer n°.83/2025 da Comissão de constituição, justiça e 
Redação ao Projeto de Lei n°.36/2025 de autoria do Gabinete do 
Vereador Alesandro Santos CavalcantifBico de Pato)-Ementa:Dispõe 
sobre a denominação da Rua Antônio Pereira dos Santos, no bairro do Alto 
Dois Irmãos e dá outras providências-Aprovado na Comissão.O 
Presidente anunciou que as Indicações acima mencionadas serão 
encaminhadas as autoridades competentes; Lei n°.1.192/2025 
n°.1.193/2025, n°.1.194/2025, n°.1.195/2025, n°.1.196, n°.1.197 e 
n°.1.198, Decreto n°.436/2025, n°.437/2025 todos de autoria do Poder 
Executivo Municipal, Balancete Financeiro da Câmara Municipal do
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Paudalho, referente ao mês de setembro de 2025, Decreto n°.15/2025, 
n°.16/2025, n°.17/2025, n°.18/2025, n°.19/2025, n°.20/2025, n°.21/2025, , 
todos de autoria da Presidência da Câmara Municipal do Paudalho, 
seguirão para publicação; Projeto de Lei n°.25/2025, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, Projeto de Lei n°.38, n°.39/2025 de autoria da 
Mesa Diretora da Câmara Municipal do Paudalho, Moção Honrosa 
n°.41/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora Valquiria Marinho de 
Barros(Valquíria de Gustavo), Moção Honrosa n°.42/2025 de autoria do 
Gabinete do Vereador Miqueas Máximo Correiaflrmão Miqueas), 
seguirão para a comissão competente. Não houve explicação pessoal à 
matéria em pauta. Por não haver Vereador inscrito para fazer uso da tribuna, 
o Presidente antecipou a ordem do dia. O Presidente ao fazer uso da 
palavra, fez referencia a aplicação de multa no município de Paudalho e 
ressaltou que é a favor da municipalização desde que seja de forma 
educativa e informativa.A Vereadora Valquiria Marinho de 
Barros(Valquiria de Gustavo), fez referência a fala do Presidente. De 
acordo com a Resolução de n°.02/2014, a fala dos respectivos Vereadores 
constam em gravação de áudio arquivado na Secretaria Legislativa da 
Câmara Municipal do Paudalho.Dando continuidade aos trabalhos, o 
Presidente autorizou o primeiro secretário para fazer a chamada de 
presença para início dos trabalhos da Ordem do Dia, onde foi constatada a 
falta do Vereador Miqueas Máximo Correiaflrmão Miqueas).Em seguida 
o Presidente Colocou a Ata da 13a(décima terceira) Sessão Ordinária 
do 18°(décimo oitavo) período Legislativo da 51a Legislatura da 
Câmara Municipal do Paudalho realizada no dia 29 de outubro de 2025, 
em discussão, em votação-Aprovada por Unanimidade em única 
Discussão e Votação.Requerimento n°. 60/2025 de autoria do Gabinete 
do Vereador Antônio Cândido Ferreira Júnior(Júnior Dona), 
solicitando a Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula 
Frassinette Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de 
Serviços Públicos-Ementa:Que seja providenciada em Caráter 
Emergencial a manutenção da quadra poliesportiva do Colégio Municipal de 
Guadalajara-CMG, localizado no bairro de Guadalajara-Aprovado por 
Unanimidade em única Discussão e Votação.Requerimento n°.61/2025 
de autoria do Gabinete do Vereador Wellington da Costa Macedo(Teto 
do Povo), solicitando a Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, 
Paula Frassinette Wanderley Marinho, e ao Sr.Carlos Pinheiro Campos 
Gouveia, Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio 
Ambiente-Ementa:Solicita á Prefeita e ao Secretário Municipal de
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Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente a realização do 
Georreferenciamento e Implantação de LED nos postes sem iluminação 
pública em diversas vias do Bairro de Guadalajara-Aprovado p o r  
Unanimidade em única Discussão e Votação.Projeto de Decreto 
Legislativo n°.19/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora Ruth 
Karlene Cavalcanti Vieira(Ruth Vieira)-Ementa:Dispõe sobre a 
concessão de Título de Cidadão Honorífico ao Sr.Jean Rockfeller da Silva 
Alencar e dá outras providências. Os Vereadores Ruth Karlene Cavalcanti 
Vieira(Ruth Vieira) e Mikael Barros de Oliveira Sá(Dr.Mikael), fizeram 
referencia a matéria acima mencionada.Em seguida o Presidente colocou o 
Projeto de Decreto Legislativo n°.19/2025 de autoria do Gabinete da 
Vereadora Ruth Karlene Cavalcanti Vieira(Ruth Vieira) em Discursão 
em Votação-Aprovado por Unanimidade em única Discussão e 
Votação.Projeto de Decreto Legislativo n°.25/2025 de autoria do 
Gabinete do Vereador Alesandro Santos Cavalcanti(Bico de Pato)- 
Ementa:Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Honorífico ao 
Sr.Natanael José da Silva e dá outras providências.O Vereador Alesandro 
Santos Cavalcanti fez referência a matéria em pauta. Em seguida o 
Presidente colocou o Projeto de Decreto Legislativo n°.25/2025 de 
autoria do Gabinete do Vereador Alesandro Santos Cavalcanti(Bico de 
Pato) em Discursão em Votação-Aprovado p o r Unanimidade em única 
Discussão e Votação.Projeto de Lei n°.36/2025 de autoria do Gabinete 
do Vereador Alesandro Santos CavalcantifBico de Pato)- 
Ementa:Dispõe sobre a denominação da Rua Antônio Pereira dos Santos, 
no bairro do Alto Dois Irmãos e dá outras providências-Aprovado por 
Unanimidade em única Discussão e Votação.Em seguida o Presidente 
concedeu Intervalo Regimental para a Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação, elaborar a Redação Final a matéria em Pauta.De volta aos 
trabalhos, o Presidente colocou a Referida Redações Final em Discussão e 
Votação. Redação Final n°. 121/2025 da Comissão de constituição, 

justiça e Redação ao Projeto de Decreto Legislativo n°. 19/2025 de 
autoria do Gabinete da Vereadora Ruth Karlene Cavalcanti VieirafRuth 
Vieira)-Ementa:Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Honorífico 
ao Sr.Jean Rockfeller da Silva Alencar e dá outras providências-Aprovado 
por Unanimidade em única Discussão e Votação.Em seguida o 
Presidente deu início ao processo de entrega das Moções Honrosas 
n°. 20/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora Ruth Karlene Cavalcanti 
VieirafRuth Vieira) a senhora Dione Suely Peres de Aguiar Cristóvão, 
Moção Honrosa n°.21/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora
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Valquiria Marinho de Barros (Valquiria de Gustavo) à Companhia de 
Dança Ballet e Movimento de Cultura e Expressão (CIABMCE), Moção 
Honrosa n°.22/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Alceu 
Edinardo Gusmão MonteirofAlceu Gusmão), ao Palmeiras Atlético 
Clube.Em seguida o Presidente convidou os Vereadores autores das 
proposições para recepcionar os homenageados e fazer a entrega solene 
das honrarias.Presidente facultou a palavra aos homenageados. Não 
havendo mais matérias a serem discutidas, o Presidente parabenizou os 
Vereadores pelas matérias apresentadas e deu por encerrada a Sessão 
Ordinária, marcando para a próxima quarta-feira dia 12 de novembro do 
ano de 2025 às 9h, a próxima Sessão no Salão Nobre da Câmara Municipal 
do Paudalho de forma presencial.E para constar foi lavrada a presente Ata 
a qual após ser lida e discutida vai assinada pelo Presidente da Mesa dos 
trabalhos e demais membros da mesa.


